



狗年紅盤低收 恒指波幅619點 大象踩屎 港股過山車

香港文匯報訊（記者 周紹基）港股昨狗年首個交易日紅盤高開49點，但匯控（0005）業績遜預期，拖累大市未能紅盤高收，全日由升轉跌241點，收報30,873點。晚上美國10年期債息升至近3%的警戒線，道指早段下跌約150點，外圍港股則喘穩。截至昨晚11:15，ADR港股比例指數升57點，恒指夜期亦升103點，報30,854點。出席昨日港股新春開市儀式的特首林鄭月娥及港交所（0388）主席周松崗，均提醒投資者今年要小心管理風險。

港股狗年首個交易日紅盤高開49點，惟之後走勢似坐過山車，一度下跌近400點至30,720點，其後逐步回升逾220點至31,339點，創近兩星期新高。中午重磅股匯控公佈去年業績，表現略遜市場預期，匯控股價持續受壓拖累大市。最終，恒指收報30,873點，跌241點，全日波幅達619點，總成交1,082.91億元。國指也低開低收，跌1.1%報12,396點。

留意美聯儲對加息措詞

作為大市下跌的推手，匯控跌3.1%收報80.95元，是藍籌股中表現最差股份。同系恒生（0011）業績勝預期並增派股息，但仍逃不過大市下行壓力，全日反覆跌1.6%，而早前偷步入市炒「大小象」業績的資金或要損手。中資金融股也受壓，建行（0939）跌1.8%，平保（2318）跌2%，「股王」騰訊（0700）亦跌0.3%。濠賭股、手機股及醫療半新股則跑贏大市，其中，希瑪眼科（3309）勁升35.4%，愛康醫療（1789）也升13.5%。

耀才證券研究部總監植耀輝表示，昨日港股主要受匯控走勢拖累，令大市氣氛轉差，本港十大市值藍籌全皆報跌。後市方面，他認為要留意本周出爐的美聯儲1月份議息記錄，若再令市場預期加息升溫，本月下旬大市料仍會再出現震盪，他料恒指的初步支持位在31,000點。

港交所主席周松崗昨在開市儀式上表示，雖然今年全球經濟勢頭繼續向好，但市場不穩定因素仍然存在，各經濟體的匯率、利率、資金流及經濟發展均對港股帶來影響，呼籲投資者小心管理風險。

李小加：港股估值具吸引

港交所行政總裁李小加亦認為，美國加息過程、美股過去幾年屢創新高、地緣政治因素等，或影響港股狗年表現。不過，李小加強調港股在價值上仍具有充分的優勢及競爭力。

李小加指，港股今年有兩項利好因素，相信交投會相當活躍。首先，一系列互聯互通機制把香港的資金與國際及內地的資金徹底連接，在「水」愈趨流通下，市場整體交易及氣氛將更積極。此外，今年上市公司的性質可能發生重大改變，市場將從傳統金融地產為主體，大踏步向新經濟公司邁進，預計會為市場帶來新活力。

（註：另有股市及匯控相關新聞見B1版）



恒指昨天波幅逾600點

農曆年港股開市記錄

開盤	收盤	生肖(年份)	首日收(點)	當日升跌(點)	當年變化(%)
紅	黑	狗(2018)	30,873	▼241	-
黑	黑	雞(2017)	23,318	▼42	▲33.44
黑	黑	猴(2016)	18,545	▼742	▲21.11
紅	紅	羊(2015)	24,836	▲4	▼22.33
黑	黑	馬(2014)	21,397	▼637	▲12.7
紅	紅	蛇(2013)	23,413	▲198	▼5.1
紅	紅	龍(2012)	20,439	▲329	▲15.4
紅	黑	兔(2011)	23,553	▼355	▼15.9
紅	紅	虎(2010)	20,534	▲266	▲15.9
紅	黑	牛(2009)	13,154	▲575	▲61.1
紅	黑	鼠(2008)	22,616	▼853	▼46.4
紅	紅	豬(2007)	20,651	▲84	▲13.6
紅	黑	狗(2006)	15,742	▼11	▲30.0

狗年遇息魔 三類股避禍

香港文匯報訊（記者 周紹基）港股在農曆年後仍然波動，昨日大市在低成交下，高低波幅仍達619點。市場觀望美國聯儲局1月份的會議報告，看看有什麼「蛛絲馬跡」可預測出往後的美息走勢。今年來美債息率急升，令全球股市震動，在美國又要減稅，又要大搞基建下，美國今年勢將要舉債逾1萬億美元，打擊了債價。但投資界認為，股民仍可挑選一些息口敏感度低的股份，來避開加息壓力，包括昨日逆市向上的手機股、濠賭股及醫療股。

手機股完成調整再發力

耀才證券研究部總監植耀輝表示繼續看好手機股，是因為手機股在今輪大跌市前已率先調整，這也使得資金首先吸納有關板塊。另外，手機股與利率關係並不大，基金要找尋股份停泊資金，手機股遂表現跑領一眾藍籌。

手機股中，他最看好舜宇（2382），主因是舜宇產品包括車載鏡頭，未來受惠人工智能及無人車等發展，其次是該公司的千萬像素以上產品出貨量，佔比已超過50%，這類產品的邊際利潤也較高。

濠賭股受惠旅客增長加快

濠賭股同屬息口敏感度低，主要受

惠於近年訪澳旅客增加增長，賭收表現亦理想。今年農曆年酒店預訂幾近爆滿，市場料股價經歷近期回調後，目前估值具吸引力。德銀稱，金沙（1928）將是旅客增加的最大受惠者，股價仍有兩成潛在升幅。

事實上，澳門博彩收入已連升18個月，1月賭收達262.6億澳門元，按年增長36.4%勝預期。展望2月，花旗料澳門2月賭收按年升11%，撇除新年因素，該行估計今年首兩月，澳門賭收合共按年升23%。

不單賭收，澳門的酒店入住率也相當突出，據統計顯示，20間最大型澳門酒店中，其中14間酒店在農曆

年期間已經爆滿，當年初三更有19間酒店的房間全被預訂，難怪令該板塊昨日跑贏大市。

醫藥股成「北水」新寵

醫藥股近月成為投資者新寵，石藥（1093）獲批推出新藥，股價造好，其他醫藥股如復星醫藥（2196）、中國生物製藥（1177）等，近季的升幅達一至兩成。但表現也不及被「北水」熱炒的金斯瑞（1548），該股近3個月勁升150%，而半新股愛康醫療（1789）及希瑪眼科（3309）昨日也分別抽升14%至35%，顯示市場對醫藥股的追捧。

林鄭：盼吸更多公司來港融資

香港文匯報訊（記者 張美婷）去年本港具有31年歷史的港交所（0388）交易大堂正式關閉，改造成「金融地標」香港金融大會堂，昨日於狗年首個交易日舉行開幕儀式。行政長官林鄭月娥出席港交所新春開市儀式及金融大會堂啟用禮時表示，金融大會堂可為香港金融事業揭開新一頁，未來將進行更多推廣工作，冀吸引更多公司以港作融資平台。

對港金融業發展樂觀

香港金融大會堂昨日於狗年首次啟用，數百名嘉賓出席了儀式，當中包括不少之前在交易大堂進行場內交易的出市代表及其他市場參與者。而今年港交所新春開市儀式亦特別邀請了行政長官出席，與往年只是由財政司司長出

席有所不同。林鄭月娥表示，去年金融市場表現良好，投資者賺錢的同時，亦為庫房帶來不少收入，大家都熱切期待今個月月底的新一份《財政預算案》。她也提醒投資者要管理風險，因為世事常變，並指若外圍經濟保持平穩，加上本屆政府積極有為，她對於未來一年在金融事務方面的發展，充滿期待和保持樂觀情緒。

她續指，金融大會堂為香港金融事業揭開新一頁，未來將進行更多推廣工作，讓香港金融服務業能夠幫助更多的海外和內地企業發展他們的實體經濟。林鄭稱，早前她訪京時出席一場有關「一帶一路」的論壇，就向超過170間國有企業推廣香港的金融專業服務，包括融資、保險等各方面的業務，希望

在未來一年，有更多的國有企業在他們「走出去」的同時，會善用香港這個平台。

金融大會堂隆重開幕

林鄭之後在港交所主席周松崗及行政總裁李小加的陪同下，參觀了香港金融大會堂內各個展區以及尚在建設中的香港金融博物館。李小加表示，博物館的建設是一個系統性工程，涉及調查研究、收集展品和設計佈展等多項工作，3月底開館時的初步展覽將只是這項系統性工程的起點，他誠邀香港金融界借出有歷史意義的展品。

香港金融大會堂由去年10月尾開始重新裝修，足足用了約4個月時間大變身。據資料顯示，大會堂佔地超過30,000方呎，過往的交易座位改建建成多個多功場地，可



林鄭月娥參觀香港金融大會堂。政府新聞處

同時舉辦多項不同活動。大會堂採用先進的屏幕顯示技術：弧形LED電子媒體屏幕（長19.5米、高3米）、主講台電視牆（長12.4米、高2米）以及270°投影牆。大型媒體屏幕全日直播即時市場數據，另

在每個交易日上下午開市及收市時以嶄新形式展示市場重點資訊。大會堂專設新聞直播室，電視新聞頻道可在金融大會堂直播報道，亦同時配備設施供其他數碼新聞媒體連接視頻直播。